



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 29.4.2013

ΜΑΖΙ για το περιβάλλον

Συνάντηση συναπόφασης για κοινή δράση οικολογικών & εθελοντικών κινήσεων

Με περισσότερους προσελθόντες από τους αρχικά προσκεκλημένους, έγινε χθες (Κυριακή 28 Απριλίου) η συνάντηση που οργάνωσε η ΓΕΦΥΡΑ Α.Ε. με τις οικολογικές και εθελοντικές κινήσεις της περιοχής. Κατόπιν ανακοινώσεων της αναδόχου της Ζεύξης Ρίου – Αντιρρίου, είχαν προσκληθεί οι οργανώσεις με τις οποίες αυτή έχει παρελθόν συνεργασίας, ήτοι: ΚΟΙΝΟΤΟΠΙΑ (Πάτρα), ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΠΑΤΡΑΣ (ΟΙΚΙΠΑ), ΠΟΛΙΤΕΣ ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ (Πάτρα), ΠΡΑΣΙΝΟ – ΜΠΛΕ (Ναύπακτος), ANTIRRIOΤΙΣΤΑΣ, GEFYRISTAS, PATRINISTAS. Στη συνάντηση προσήλθαν «οικεία τη βουλήσε και οι ΠΟΛΙΤΕΣ ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ (Ναυπάκτου), προσθέτοντας και τη δική τους θετική προαίρεση στην προσέγγιση του ζητήματος της ενότητας στη δράση. Αυτό εξάλλου ήταν και το θεμελιώδες θέμα στην ημερήσια διάταξη: Η σύμπραξη για την προάσπιση του περιβάλλοντος.

Όλες ανεξαιρέτως οι παρούσες κινήσεις αποδέχτηκαν και την αναγκαιότητα και τον συμβολισμό της ενεργοποίησης σε μία ενωτική βάση, παραμερίζοντας θέματα ηγεσίας και τυπικών σχημάτων καθοδήγησης, στη βάση του σεβασμού της μοναδικότητας κάθε οργάνωσης.

Τέθηκε δε σαφές χρονοδιάγραμμα για την πρώτη κοινή δράση που τοποθετήθηκε κοντά στην Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος - και εξ αφορμής της – το Σαββατοκύριακο 8-9 Ιουνίου. Ως θέμα της δραστηριότητας επελέγη η υιοθέτηση και ανάπτυξη καμπάνιας για το πρόβλημα ρύπανσης από πλαστικά και τον τρόπο με τον οποίο αυτά διασπώνται σε μικροσκοπικές ίνες που επηρεάζουν τη ζωή στη θάλασσα, αλλά και την ανθρώπινη υγεία μέσω της τροφικής αλυσίδας. Η καμπάνια θα γίνει με την επιστημονική υποστήριξη του ωκεανογραφικού Ινστιτούτου «ΑΡΧΙΠΕΛΑΓΟΣ», που έχει συστήσει με τη ΓΕΦΥΡΑ Α.Ε. και τους ναυταθλητικούς ομίλους της περιοχής την πλατφόρμα «ΚΥΑΝΗ ΚΟΙΝΩΝΙΑ», για τη διάσωση των θαλάσσιων θηλαστικών και των χελωνών Κορινθιακού - Πατραϊκού. Σε αυτή την κατεύθυνση οι ενδιαφερόμενοι προσβλέπουν στην κοινή «πλευση» με τους ναυταθλητικούς ομίλους, οι οποίοι θα προσκληθούν στον πρώτη οργανωτική συνάντηση που θα γίνει μετά το Πάσχα.

Σιωπηρή αλλά ουσιαστική ήταν η «προσυπογραφή» της προϋπόθεσης που έθεσε το «ΑΡΧΙΠΕΛΑΓΟΣ» ως όρο συμμετοχής στη σύμπραξη: «Ουσιαστική δράση προστασίας και όχι μόνο δράσεις επικοινωνίας». Η προϋπόθεση έπεσε σε γόνιμο έδαφος, αφού τέθηκε υπ' όψιν ανθρώπων και φορέων που έχουν μιλήσει και θα συνεχίσουν να μιλούν με έργα.'